

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ  
КУЛЬТУРНАЯ СТОЛИЦА РОССИИ

Готфридт Дмитрий 8  
А

# САНКТ-ПЕТЕРБУРГ ЭТАПЫ ИСТОРИИ

После закладки и начала строительства Петропавловской крепости продолжается возведение и других оборонительных сооружений. В декабре 1706 Пётр I издаёт приказ о строительстве Кронверка с целью оградить Петропавловскую крепость от артобстрела с противоположного берега, а двумя годами ранее было заложено Адмиралтейство. Первые годы гражданское строительство шло медленно, но уже в 1703 году появляется Домик Петра I, Троицкая церковь (1704), а также первый Гостиный двор, в то время носивший название «ростовские ряды», так как большинство торговцев было из Ростова.

# Городская планировка

Петербург был построен не на пустом месте: на месте будущего города существовали многочисленные поселения ещё со времен Новгородской Республики. Предтечей плана города был план крепости Санкт-Питер-Бург, которую строили с 1703 года. Крепость выстроили деревянно-земляной, позже (в 1706 – 1738 годах) она была перестроена в камне[2]. На плане 1705 года показана Новгородская дорога, которая проходит через Пески по трассе современного Лиговского проспекта, и доходя до района современного Таврического сада, расходится на три тропы[2]:



# Архитектурные памятники



# Функции города в прошлом

Санкт-Петербург является:

- \* Промышленным центром;
- \* Транспортным узлом, соединяющим железнодорожный, морской, речной, воздушный транспорт, автотранспорт;
- \* Культурным центром России;
- \* Крупным центром сферы услуг

# Будущее Санкт-Петербурга

В Петербурге прошло 62-е заседание Международного клуба директоров. Эксперты со всех уголков России пришли к выводу, что Северная столица может стать жемчужиной научной мысли. Если будут выполнены все задачи, поставленные в «Стратегии экономического и социального развития города до 2030 года»

Посетивший заседание клуба Георгий Полтавченко, и. о. губернатора Петербурга, уверен, что доля инновационной промышленности в экономике города будет только увеличиваться.

- Петербург - крупнейший индустриальный центр России, который делает ставку на высокотехнологичные производства. А они больше других ориентированы на продвижение инноваций. Принятая стратегия развития Петербурга до 2030 года предусматривает переход к «экономике знаний». Сейчас удельный вес этой сферы, охватывающей НИОКР, образование, информационные технологии, биотехнологии и здравоохранение в российском ВВП, составляет порядка 15%. А в